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２０１０．12．２２ 第３号 

発行 札幌市教育委員会生涯学習部計画課配置計画担当 

もみじ台地域 新小学校開校準備だより  

～もみじの丘小学校、もみじの森小学校の開校に向けて～ 

 
 もみじ台地域にある小学校４校（もみじ台小学校、みずほ小学校、もみじ台南小学校、もみじ台

西小学校）は統合により閉校し、来年度（平成 23 年４月）から、新たに「もみじの丘小学校」と

「もみじの森小学校」の２校が開校します。このお便りは、新たな２校の開校に向けた取組や準備

の情報を、保護者や地域の方などに幅広く知っていただくために発行するものです。 

 

 「子ども地域安全マップ作成教室」が行われました  

10 月１日発行の「新小学校開校準備だより（第２号）」に

て紹介しました、４校の５年生による「子ども地域安全マップ

作成教室」が当初の予定通り実施されました。10 月 5 日は、

小雨の降る中、子どもたちがファシリテーター（大人のお手伝

い）の方々とともにもみじ台地域を歩き、危険な場所とされる

「入りやすくて、見えにくい場所」を自分の目で確認し、地域

の方々や交番などへの取材も行いました。その後、調査や取材

した内容をまとめて「地域安全マップ」を作成し、10 月 12

日には、もみじ台管理センターにて発表会を開催しました。 

この取組は、厚別区の支援のもと、子どもたち自身が危険

な場所や安全な場所を判断できるようにすることによって、

犯罪に遭わない能力を育てるとともに、新設校開校に向けて

子どもたちの不安を少しでも解消できるよう、子どもたちの

交流を目的として行われたものです。実施に当たっては、も

みじ台地域の多くの皆様にご協力いただきました。誠にあり

がとうございました。            

 

 もみじの丘小学校、もみじの森小学校の学校説明会が開催されました  

１１月２６日、２７日の両日、「もみじの丘小学校」

の学校説明会が、みずほ小学校において、「もみじの森

小学校」の学校説明会が、もみじ台西小学校において開

催されました。 

現在、新設校開校に向けて準備を進めている、みずほ

小学校の新田校長、もみじ台西小学校の佐々木校長を中

心に、新しい学校の教育方針や年間計画、施設改修のこ

となどが説明されました。   

両校ともに、保護者、地域の方々、延べ約 100 人も

の出席をいただきました。説明会のときに発表された校章や校歌、教育目標について、次

ページ以降で紹介いたします。 

 

 
 （調査の様子） 

 
 （発表会の様子） 

 
（説明会の様子） 
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【学校教育目標】 

 
学校教育目標は、もみじの丘小学校で学ぶ子どもの将来を見据えて、教職員や保護者、

校区内に住んでいる方が「この子が大人になったとき、こういう生き方をしてほしい、こ

ういう人間になってほしい」と思いを馳せ、「そのために、今、どのような力を、どのよう
な心を、どのような動きを育てるのか」を考えたものです。 

故郷をおもう心は、子どもが育ったもみじ台という故郷を、今も、今後も大切にしてほ
しいという思いです。世界をむすぶ笑顔は、激動する国際化社会に対応できるように、万

国共通の笑顔を絶やさずに、世界の国々の人々と交流し、世界をみつめ、世界にチャレン
ジしてほしいという願いです。未来をひらく知恵は、日々進化している未来を知恵によっ

て切り開き、明るい未来にしてほしいとの期待を込めたものです。 
 

【校章】 
校章には、もみじの丘小学校で学ぶ子どもたちへの思

いや願いを込めています。 
校章の全体の青い丸は、地球を表しています。子ども

たちに、グローバルな観点で物事を考え、平和な世界、
幸福な未来をめざしてほしいという思いを込めていま

す。その地球の上に、私たちが住むもみじ台の「もみじ」
の葉がありますが、その葉の先がいろいろな方向を指し

ています。このもみじの葉のように、多方面で活躍でき
るようにという意味が含まれています。中心にある「丘」

の文字は、もみじの丘小学校の「丘」ですが、その形か
ら、力強く凛とした姿をイメージし、しっかりと台地に

根付いて生きてほしいという願いを込めています。考案は、新田憲一校長です。 
 

【校歌】 
もみじ台地区４校が閉校し、も

みじの丘小学が開校します。閉校
するそれぞれの学校の歴史を引

き継いで、新しい学校を築いて行
こうという思いを込め、「かがや

く歴史 引き継いで」としていま
す。また、１番・２番・３番の詩

に、それぞれ学校教育目標である
「故郷おもう心」「世界をむすぶ

笑顔」「未来をひらく知恵」をい
れました。校歌を歌うことで、自

然に学校教育目標が思い浮かぶ
詩にしています。 

作詞は、新田憲一校長です。作
曲は、厚別をイメージした歌「またここであいましょう」をつくった『佐木伸誘と POWER 

OF SONGS』のみなさんに依頼しています。 
 

「故郷
ふるさと

をおもう心、世界をむすぶ笑顔、未来をひらく知恵」をもつ 

子どもの育成 
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【学校教育目標】 

 

教科の学習に限らず、知りたいこと、身につけたいことをもち、進んで学び続ける姿は、
自分の成長を願い未来を切り拓く力をもって夢の実現をめざす人間の姿です。生涯にわた

り学び続けるその第一歩を確実に身につけ、学ぶ楽しさや喜びを知ってほしいという願い
を「自ら学ぶ力」に込めています。 

また、自分の成長が、単なる自己満足で終わるのではなく、誰かの役に立った、誰かか
ら必要とされた、そんなときにこそ感じ取ることができる大きな喜びを味わうことで、一

層その人の輝きを増して欲しいという願いを「ともに生きる」 に込めています。 
このことによって、やる気や温かい心、くじけない心など、人として大切なものを身に

つけた人間を育てたいと願っているのです。 
 
【校章】 

野津幌川と小野幌川に囲まれた緑豊かなもみじの森。 

わたしたちは、この豊かな自然を大切にします。 
大きな木はもみじの森小を、周りの木は、母体とな              

った３校を表します。また、上にかかるオレンジ色の                           
弓は、もみじの森に昇る太陽を表します。 

わたしたちは、すべての命を支えはぐくむ太陽のよ                           
うに周りを照らしながら、明るく健やかに生活します。 

人をかたどった M の字にあるように手をとりあって仲                           
良く暮らします。そして、空に向かって伸びる木のように

大きく成長します。 
このような意味を込めて、髙村誠教頭がデザインされました。なお、学校の名前はアル

ファベットで表されています。小学校でも正式に外国語活動（英語）が始まった年に開校
したことを象徴的に表しています。 

 
【校歌】 

熊の沢公園や野津幌川の緑豊
かな校区。もみじの森に吹き渡る

気持ちのよい風が、新緑の木の葉
を優しく揺らして奏でる葉音は、

まるでわたしたちに大きな夢を
もち、それに向かって成長して行

きなさいと語りかけているよう
でした。森は水を貯え、たくさん

の動物や植物の命をはぐくみ、命
あるすべてのものが生きている

証としての歌を歌っています。 
この学校も森のように、すべて

の子どもが生きている喜びの歌
を響かせ合うところであってほしいとの願いが込められています。春の森を緑の梢、秋の

彩られた森を茜の葉とし、この森で、自ら学ぶ、ともに生きるという教育目標の実現を一
年を通して進めていくという意味を込め、佐々木洋一校長が作詞、作曲されました。 

自ら学ぶ力と、ともに生きる力をもった、人間性豊かな子どもを育てる 
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 お知らせ（今後の予定など）  

 

○ 入学通知（１月末） 

  来年度から通う学校について、各保護者の方に、入学通知をお渡しします。現在の１

年生から５年生までは学校を通して、来年の新 1 年生は教育委員会から各家庭に直接通

知をお送りします。指定校の変更手続きは、通知が送付されてからとなります。 

 

○ ミニ児童会館のご案内（1 月下旬） 

  来年度からもみじの丘小学校にミニ児童会館が開設されます。冬休み明けに学校を通

して、ご案内の文書が配布される予定です。入館の手続きは２月以降になる見込みです。 

 

○ メモリアルコーナー 

  閉校となる４校の記念の品を保管、展示するため、もみじの森小学校の一角にメモリ

アルコーナーを設置します。一教室の半分程度のスペースを利用して、４校の校旗や校

章、アルバムや記念品など思い出の品を展示する予定です。 

 

○ 来年度の改修工事 

来年度も今年度の工事に引き続き、もみじの丘小学校ともみじの森小学校の改修工事

を行います。現在の予定ではありますが、児童用のトイレについて、洋式化を進めると

ともに、障がいのある方にも対応した多目的トイレも設置したいと考えています。また、

耐震補強工事も予定しています。 

 

○ 閉校式、開校式日程 

  来春に向けて、今後、４校の閉校式と新たな２校の開校式を以下の通り予定していま

す。 

 

 

 【閉校式】 

  ２月１８日（金） 午前 もみじ台西小学校 午後 もみじ台南小学校 

  ２月２５日（金） 午前 みずほ小学校   午後 もみじ台小学校 

 

 【開校式】 

  ３月２９日（火） 午前 もみじの丘小学校 午後 もみじの森小学校 

 
 
 

（発行） 札幌市教育委員会 生涯学習部計画課 配置計画担当 

〒060-0002 札幌市中央区北２条西２丁目 ＳＴＶ北２条ビル５階 

TEL 011-211-3836 ／ FAX 011-211-3837 

E-Mail haichikeikaku@city.sapporo.jp 

※ 開校準備だよりは、札幌市教育委員会ホームページにも掲載しています。 

http://www.city.sapporo.jp/kyoiku/top/tekisei/kaikou_jyunbi.html#momiji 


